

## 芜湖杨家巷爆炸事故调查报告发布

# 系重大安全责任事故 建议给予33名官员处分

□ 本报记者

2015年10月10日,芜湖镜湖区淳良里社区杨家巷“砂锅大王”小吃店发生一起重大瓶装液化石油气泄漏燃烧爆炸事故,造成17人死亡,直接经济损失约1528.7万元。记者昨日从省安监局获悉,该爆炸事故调查报告已经省政府批复结案并发布,报告同时建议给予33名相关责任人党纪政纪处分。

### 系一起重大生产安全责任事故

据了解,去年10月10日上午10时许,“砂锅大王”小吃店经营者张某更换了店内东侧铁板烧灶所用的液化石油气钢瓶(简称钢瓶)。11时40分许,张某的妻子刁某打开该钢瓶角阀和铁板烧灶开关,欲用点火棒将铁板烧灶点燃,未点燃,随后拧大角阀阀门,仍未点燃,便告知张某处理。

张某在处置过程中,发现与灶具连接的液化气钢瓶瓶口附近有火苗,试图关闭钢瓶的角阀,未果。他随即拖出钢瓶,导致钢瓶倾倒、减压阀与角阀脱落,大量液化气喷出,瞬间引发大火,上午11时50分,该钢瓶发生爆炸,导致17人死亡。

事故调查组认定,该起事故是因经营者张某操作

不当、应急处置不当,相关企业安全生产主体责任不落实,相关政府及其有关部门监管不到位而造成的一起重大生产安全责任事故。报告中建议,“砂锅大王”小吃店店主张某,对事故发生负有直接责任。其行为涉嫌犯罪,建议移送司法机关依法处理。

### 建议给予33人党纪政纪处分

报告建议对芜湖市相关政府和有关部门共33名官员给予党纪政纪处分。其中,建议给予芜湖市镜湖区有关部门及滨江公共服务中心黄涛、邵义权等15名相关人员党纪政纪处分;建议给予芜湖市镜湖区政府副区长魏心平、吴文斌两人行政记过处分,建议给予芜湖市镜湖区政府区长孙跃文行政警告处分;建议分别给予芜湖市住房与城乡建设委、质量技术监督局、商务局、消防支队、公安局、工商行政管理局、食品药品监督管理局等单位15位相关责任人行政记过、行政记大过和行政警告处分。

芜湖百江能源实业有限公司因气瓶充装管理不到位,致使超期未检的钢瓶仍进行充装,对事故发生负有重要管理责任,建议对其处以19.9万元罚款。建议给予芜湖百江能源实业有限公司董事长苑隽、总经理陈斌等4人行政处罚。

同时,责成芜湖市政府向省政府作出深刻书面检查。

## 合工大天鹅宝宝亮相



4月19日下午,在合肥工业大学翡翠湖校区,有5只新生天鹅宝宝初次亮相,小家伙看到陌生人闪闪躲躲特别可爱。

来到湖心岛旁时,那些黑天鹅一点也不害怕陌生人,一波一波游来向人要吃。在这里养天鹅的是一家园林公司的一对员工夫妇卞国轩和杨书银,他们在这里已经有12年了,这里原来只有4只天鹅,这么些年已经繁殖有近百只,还送给别的大学几十只,现在合工大翡翠湖校区共有54只大天鹅,如今又迎来了5只小天鹅宝宝。

曾琪 星级记者 俞宝强 文/图

## 中央媒体看安徽

### 安徽:绿色转型秀皖江

据《经济日报》4月20日1版报道 皖江两岸,集聚着安徽最具活力的城市群,安徽进入长江经济带战略的“首发”城市,当仁不让是省会合肥。2014年9月,国务院公布的《关于依托黄金水道推动长江经济带发展的指导意见》,首次明确了安徽作为长三角城市群的一部分,合肥则与杭州、南京并列成为长三角城市群副中心。

融入长江经济带建设,安徽对自身的区位优势有了更深入的认识:居中靠东,紧邻江浙沪发达省市,又与中部省份相连,兼具开放前沿和后发优势特征。而对“共抓大保护,不搞大开发”、“把修复长江生态环境摆在压倒性位置”的新要求,安徽尤为紧迫地感受到了自己所面临的严峻挑战。2015年,安徽印发《加快调结构转方式促升级行动计划》,提出以创新驱动为动力,以新型显示、新能源汽车、工业机器人、智能语音等战略性新兴产业集聚发展基地建设为突破口,全面打响转型升级发展攻坚战。

长江经济带战略提出后,安徽整省“入长”,东向发展,拥抱“长三角”。与此同时,安徽把绿色作为产业转型和城市发展的生命,持之以恒推进产业发展绿色化、城市空间绿色化、生活方式绿色化,在资源开发、产业发展、城市建设等方面,迎来了更广阔空间。

## 追踪报道

### 太和一女子放火烧家 丈夫到法院起诉离婚

星报讯(李振杰 巩彬 记者 杨文艺) 4月14日,太和县清浅镇后吴村发生一起火灾事故,小两口因琐事吵架,妻子一气之下点火把家产烧个精光(本报曾报道)。4月20日,涉事女子的丈夫吴某来到太和县法院起诉,要求离婚。

该女子火烧自家房屋的事件发生后,当地公安机关及时介入调查,并对吴某的妻子李某某采取了强制措施。4月20日,太和县法院已经受理吴某的离婚请求。据了解,事件发生时,李某某与吴某刚新婚不久,经过此次事件,吴某因不能忍受妻子的这种行为,起诉要求离婚。

## 网约有风险,女网友屡遭下迷药

警方提醒:要学会保护自己,不给不法分子可乘之机

编者按:

合肥、马鞍山接连发生的女网友遭下迷药提醒大家,网上交友有风险。警方提醒,网友尤其是女性在通过网站进行交友时,一定要对对方的信息多方查证核实,不要轻易跟其去不熟悉的地方或被其带回家,要学会保护好自己,以免给不法分子可乘之机。

### 喝光一瓶牛奶 女子整晚昏迷不醒

星报讯(徐星海 记者 王伟伟) 第一次见面时,男网友胡某在牛奶中下了迷药,给女网友婷婷喝欲图不轨。记者昨日获悉,嫌疑人胡某已被合肥高新警方提请批准逮捕。

28岁的胡某是合肥某家具厂安装工。为了“包装”自己,他网购了假的上海铁路局员工工作证,并购买假的列车员衣服。后通过QQ好友搜索附近的人添加了受害人婷婷,在添加后其冒称是铁路职工与对方聊天。今年4月初,胡某从网上购买迷情水。4月8日,其约受害人出来玩。他接到受害人之后开车带其至大蜀山枫林路,将车停好后,其从后备箱内拿出一瓶牛奶,并用针管从迷情水瓶中抽出5ML药水注入牛奶内,然后将牛奶递给不知情的婷婷。婷婷将牛奶接过去去喝了几口,胡某见婷婷未将牛奶喝完,怕影响药效,又劝婷婷将整瓶牛奶喝完,在婷婷将牛奶喝完之后,出现头昏、浑身无力现象,便要求胡某将其送回住处。

婷婷当时已在胡某的车内昏睡,由于胡某见婷婷喝过牛奶后药效反应过大,害怕出事情,遂中止了强奸行为。婷婷在胡某车内睡了一夜之后,与次日早晨5点多醒来。

婷婷在回到家中之后仍然头脑昏沉,在婷婷的逼问下,胡某最终承认在牛奶中加了迷药。

合肥高新警方在提请批准逮捕书上认为,犯罪嫌疑人胡某违背妇女意志,欲在受害人被迷倒的情况下发生性关系,因其主动放弃犯罪,属中止犯罪,其行为已涉嫌强奸罪(未遂)。

### 千里会男网友 16岁少女惨遭迷奸

星报讯(于杰 记者 张发平) 16岁的少女轻信网友花言巧语,不远千里来马鞍山,不想却遭下药强奸。日前,马鞍山警方快速出警,抓获涉嫌强奸的犯罪嫌疑人。

湖北少女彤彤(化名)今年16岁,父母在广东打工。今年初,小彤到广东与父母一起生活。2月春节期间,小彤通过微信“抢红包”结识了在马鞍山的“帅帅”。“帅帅”自称今年21岁,两人在网上聊得很投机。“帅帅”一直唆使彤彤来马鞍山相见,彤彤均以路远为由拒绝。4月12日,“帅帅”给彤彤订了张机票。彤彤到南京后,“帅帅”又谎称自己无证驾驶被抓,让朋友金磊(化名)去接她。金磊自称是“帅帅”的朋友,接到彤彤后,将其带至该市雨山区湖西北路一宾馆内安排入住。

在宾馆房间内,金磊热情地给彤彤倒来一杯酸奶,彤彤一开始觉得喝陌生人的东西不合适,一直婉拒。然而金磊却一直劝彤彤喝掉酸奶。金磊三番五次劝说之后,彤彤象征性地喝了一小口,几分钟后彤彤就觉得有些头晕。金磊称可能是饮料过期,彤彤也没有多想,不久就昏睡了过去。醒来后,彤彤头脑发昏感觉不对劲,就发信息给家人。湖北的家人报警后,省公安厅110指挥中心将警情转至马鞍山市公安局平湖派出所,民警根据警情迅速出警将还在宾馆内的金磊带回调查。

金磊对其犯罪事实供认不讳。经查,金磊今年39岁,已有家室,有多次违法犯罪前科,曾因盗窃、抢劫服刑十余年。金磊其实就是“帅帅”,他在酸奶中添加“迷幻剂”。彤彤喝下酸奶不省人事后,金磊与其发生了性关系。目前,嫌疑人金磊已被刑事拘留,案件已经移交至雨山公安分局刑警大队进一步审理。